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Республика Ингушетия                     ГIалгIай Республика
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №1 с. п. Плиево»
386124,  с. п. Плиево, ул. Осканова, 44     Email: shkola1_plievo@mail.ru

ПРИКАЗ № 31/1
28.08.2024 г.

 «О внесении изменений в ООП НОО
И ООП ООО в части учебного предмета 
«Труд (технология)»

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Республики Ингушетия от 01.08.2024 г. «О нормативных документах, вступающих в силу с 1 сентября 2024 года» по внедрению предметов «Основы безопасности и защиты Родины» и «Труд (технология», в связи с введением с 1 сентября 2024 года учебного предмета «Труд (технология), в соответствии с решением педагогического совета ГБОУ «СОШ № 1 с. п. Плиево» от 29.08.2024 года, в целях организации работы по введению учебного предмета «Труд (технология)» и приведения ООП ООО и ООП СОО в соответствии с ФГОС НОО в части учебного предмета «Труд (технология)», приказываю:
1. Внести изменения в ООП НОО школы по учебному предмету «Труд (технология)»;
1.1. Планируемые результаты освоения обучающимися ООП НОО.
Слова по учебному предмету «Технология»  заменить словами по учебному предмету «Труд (технология)» по всему тексту. Планируемые результаты изложить в редакции п. 167 (Федеральная рабочая программа по учебному предмету «Труд (технология)» прказа Министерства просвещения Российской Федерации № 171 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства Просвещения Российской Федерации, касающиеся изменения ФОП НОО, ООО и СОО
1.2. Рабочие программы отдельных учебных предметов (приложение к ООП НОО)
Название Рабочей программы по учебному предмету «Технология» заменить  словами «по учебному предмету «Труд (технология)» по всему тексту.
Содержание Рабочей программы по учебному предмету «Труд (технология)» изложить в редакции п. 167 (Федеральная рабочая программа по учебному предмету «Труд (технология)» приказа Министерства просвещения Российской  Федерации 171 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки приказа Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся изменения ФОП НОО, ООО и СОО».
В соответствии с обновленной ФОП содержание программы по «Труд (технология)» включает характеристику основных структурных единиц (модулей), которые являются общими для каждого года обучения:
- труд, технологии, профессии и производства;
- технологии ручной обработки материалов: работы с бумагой и картоном, с пластичными материалами, с природным материалом, с текстильными материалами и другими доступными материалами (например, пластик, поролон, фольга, солома);
Конструирование и моделирование: работа с конструктором (с учетом возможностей материально-технической базы школы), конструирование и моделирование из бумаги, картона, пластичных материалов, природных и текстильных материалов, робототехника (с учетом возможностей материально-технической базы школы).
1.3. Учебный план начального общего образования
Слова учебный предметный «технология» заменить словами «Труд (технология)» по всему тексту.
2. Внести изменения в ООП ООО школы по учебному предмету «Труд (технология)»:
2.1. Планируемые результаты освоения обучающимися ООП ООО
Слова по учебному предмету «Технология» заменить словами «По учебному предмету «Труд (технология)» по всему тексту. Планируемые результаты изложить в редакции п. 162.4 (Планируемые результаты освоения программы по предмету «Труд (технология)» на уровне основного общего образования. Федеральная рабочая программа по учебному предмету «Труд (технология)») приказа Министерства просвещения Российской Федерации № 171 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки приказа Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся изменения ФОП НОО, ООО и СОО». 
2.2. Рабочие программы по учебному предмету «Технология» заменить словами «Труд (технология)» по всему тексту.
Содержание рабочих программ изложить в редакции п. 162.
Федеральная рабочая программа по учебному предмету «Труд (технология)» приказа Министерства просвещения Российской Федерации № 171 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки приказа Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся изменения ФОП НОО, ООО и СОО».
Обязательные модули «Производство и технология», «Технология обработки материалов и пищевых продуктов», «Компьютерная графика. Черчение», «Робототехника», 3D моделирование, прототипирование и макетирование».
Модули по выбору (с учетом возможностей материально-технической базы школы) «Автоматизированные системы, «Животноводство», «Растениеводство».
2.2. Учебный план основного общего образования.
Слова по учебному предмету «Технология» заменить словами «По учебному предмету «Труд (технология)» по всему тексту.
3. Утвердить изменения, внесенные в ООП НОО и ООП ООО ГБОУ «СОШ № 1 с. п. Плиево»
4. Заместителям директора по УВР Гордановй Л. И. и Плиевой З. Б. обеспечить мониторинг качества реализации ООП НОО и ООП ООО.
5. Котиевой Л. М., ответственной за размещение информации на официальном сайте школы, разместить  изменения в ООП НОО и ООП ООО в новой редакции в соответствии с Федеральной образовательной программой основного общего образования на сайте школы до 31.08.2024 года.
6. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

[bookmark: _GoBack]
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